



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

7月

17

中工网 <http://www.worker.cn>日 星期三 农历己亥年 六月十五
第20116期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平致信祝贺中国文联中国作协成立70周年强调团结带领广大文艺工作者记录新时代书写新时代讴歌新时代

新华社北京7月16日电 在中国文联、中国作协成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示热烈祝贺，向全国广大文艺工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重

要战线。新中国成立70年来，广大文艺工作者响应党的号召，积极投身社会主义革命和建设、改革开放伟大实践，创作出一批又一批脍炙人口的优秀文艺作品，塑造了一批又一批经典艺术形象。特别是党的十八大以来，广大文艺工作者坚持以人民为中心的工作导向，深入生活、扎根人民，不断增强脚力、眼

力、脑力、笔力，推动我国文艺事业呈现出良好发展态势，文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论等都取得了丰硕成果，弘扬了民族精神和时代精神，为实现国家富强、社会进步、人民幸福作出了十分重要的贡献。

(下转第3版)

习近平在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时强调牢记初心使命贯彻以人民为中心发展思想把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽



7月15日下午，习近平在赤峰市喀喇沁旗河南街道马鞍山村村民张国利家，同基层干部群众代表座谈交流。

新华社记者 谢环驰 摄



7月15日下午，习近平在赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场同正在劳作的护林员们交流，了解他们的工作、生活、家庭情况。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社呼和浩特7月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时强调，要牢记初心和使命，贯彻以人民为中心的发展思想，落实新发展理念，做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感，把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽。

盛夏时节的内蒙古，蓝天白云，水草丰茂。7月15日至16日，习近平在内蒙古自治区党委书记李纪恒、自治区人民政府主席布

小林陪同下，深入社区、林场、农村、高校、机关单位，看望慰问各族干部群众，就经济社会发展、生态文明建设进行考察调研，实地指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

15日上午，习近平从北京飞抵内蒙古赤峰市，首先来到松山区兴安街道临潢家园社区考察调研。临潢家园社区是一个多民族群众聚居的社区，近年来率先打造“少数民族之家”特色服务综合体。习近平走进社区党群服务中心，询问社区基层党建、民族团结融合等情况，察看少数民族服饰、用品展示，同孩子们和社区居民亲切交流。习近平强调，社

区是各族群众共同的家，民族团结一家亲。要深入推进民族团结进步创建进社区，把社区打造成为各族群众守望相助的家庭，积极创造各族群众安居乐业的良好社区环境。

乌兰牧骑排演大厅内欢声笑语，琴声悠扬，社区群众在乌兰牧骑队员指导下载歌载舞。看到总书记来了，大家高兴地围拢过来，敬献哈达。社区群众表演了精彩的民族歌舞，表达各族群众对党和祖国的热爱、对幸福生活的赞美。习近平指出，乌兰牧骑很接地气，群众喜闻乐见，永远不会过时。新时代加强精神文明建设，要坚持文艺为人民服务、为

社会主义服务的方向，积极支持和推广直接为基层老百姓服务的文艺活动。

赤峰历史悠久，文化底蕴深厚。临近中午，习近平来到赤峰博物馆，了解红山文化等史前文化发掘保护情况和契丹辽文化、蒙古文化等历史沿革。在博物馆二层，习近平观看了古典民族史诗《格萨(斯)尔》说唱展示，并同《格萨(斯)尔》非物质文化遗产传承人亲切交谈。习近平指出，我国是统一的多民族国家，中华民族是多民族不断交流交往交融而形成的。中华文明植根于和而不同的多民族文化沃土，历史悠久，是世界上唯一没有中

断、发展至今的文明。要重视少数民族文化保护和传承，支持和扶持《格萨(斯)尔》等非物质文化遗产，培养好传承人，一代一代接下来、传下去。要引导人们树立正确的历史观、国家观、民族观、文化观，不断巩固各族人民对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中国特色社会主义道路的认同。

习近平对内蒙古生态环境保护十分关心。15日下午，他来到赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场，听取当地生态文明建设和马鞍山林场造林护林工作情况汇报。顶着烈日，沿着崎岖的护林小道，习近平走进林区，察看林木长势，同

正在劳作的护林员们交流，了解他们的工作、生活、家庭情况。大家告诉总书记，近年来林场森林面积逐年增加，野生动物多了，生态环境好了，收益也多了，更加深刻地认识到绿水青山就是金山银山。习近平听了很高兴。他强调，中国是世界上最大的人工林贡献国，这么大规模地持续不断建设人工林，只有在我国社会主义制度下才能做到。筑牢祖国北方重要的生态安全屏障，守好这方碧绿、这片蔚蓝、这份纯净，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，世世代代干下去，努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

(下转第3版)

八部门发布去产能职工安置工作通知

符合条件者将纳入工会帮扶范围

本报讯（记者李丹青）近日，人社部、国家发改委等8部门就切实做好化解过剩产能中职工安置工作印发通知，要求各地要把职工安置作为化解过剩产能工作的重中之重，稳妥推进职工分流安置。对前期安置后未找到岗位的职工，及时办理登记，提供公共就业服务，纳入常住地就业创业政策扶持体系，促进其及早再就业。符合条件的相关人员将被及时纳入最低生活保障、临时救助和工会帮

扶救助等范围。

通知明确，今年职工安置工作重点对象包括：有关地区去产能任务涉及的分流职工，前期结转的未分流职工，前期分流安置后未就业的人员。

通知要求，对符合条件的未就业人员要强化兜底保障力度，落实好失业保险待遇，简化优化发放程序。对符合条件的在岗职工、下岗职工和未就业人员，及时纳入最低生活

保障、临时救助和工会帮扶救助等范围。对符合就业困难人员条件的未就业人员，及时纳入就业援助范围，落实好企业吸纳、灵活就业社保补贴政策，对确实难以市场化就业的，合理开发公益性岗位予以优先安置。

针对有去产能任务和存在结转未分流职工的地区，通知指出，要坚持企业主体、地方组织、依法依规，指导督促企业依法制定并落实职工安置方案，妥善做好劳动关系处理和

社会保险关系接续，加大对企内部分分流的支持力度，畅通分流渠道。

对因欠薪欠保等负担较重导致分流安置进度滞后的企业，督促企业及所属集团公司承担主体责任，推动上级集团公司加强专项支持，努力拓宽多元化筹资渠道，妥善有序推动问题解决。对分流职工较多、接续产业缺乏的困难地区，加强岗位信息定向推送和专场招聘，适当加大奖补资金支持力度。

对于前期安置的成果，通知提出，要加以巩固。对内部分流后稳定性差甚至面临不能就业的职工，要主动对接相关企业，掌握职业技能水平、就业需求等情况，提供针对性就业服务，并按规定开展补贴性技能提升培训和转岗培训。对已经内退但面临生活费发放困难的职工，督促企业依法履行职工安置方案要求，确保生活费按时足额发放。

上半年央企净利润同比增长8.6%

本报北京7月16日电（记者刘静）今天，国务院新闻办公室就2019年上半年中央企业经济运行情况举行发布会。国务院国资委在会上公布的数据显示，今年以来，中央企业的经济运行保持了稳中有进的良好态势。今年上半年，中央企业实现营业收入14.5万亿元，同比增长5.9%；累计实现净利润7037.7亿元，同比增长8.6%。

国务院国有资产监督管理委员会秘书长、新闻发言人彭华岗介绍：“其中34家中央企

业净利润增长超过20%，53家中央企业净利润增长超过10%。特别是今年6月份当月，实现净利润1584.9亿元，实现利润总额2117.8亿元，创造了中央企业的历史最好水平。”

基础供应稳定增长。上半年中央企业原油产量和成品油销量同比分别增长了3.9%和2.5%，天然气销量同比增长4.7%，电网企业售电量同比增长6.3%，发电企业发电量同比增长4.6%，原煤产量同比增长5.1%，航空运输总周转量同比增长6.3%，水运总周转量同比增长14.8%。

发文数量、会议数量、考核事项均大幅消减

减负后一些基层干部为何依然“喊累”？

本报记者 康 劲

“不用整天忙着填报表、做台账，才有时间真正走街串巷服务群众。”刘兰香是兰州七里河公安分局西湖派出所瓜州路社区民警，对基层减压、减负的效果有着切身体会。

今年以来，兰州市公安局针对基层民警反映强烈的报表台账“多、杂、繁、重”问题，按照“集中清理一批、分层填报一批、电子生成一批”的原则，大幅削减派出所报表台账。使

基层派出所报表从95类128份减至11类11份，减少超9成；台账从13种减至6种，减少超5成，让许多基层民警真真切切有了松绑减负、轻装上阵的感觉。

今年初，中央明确提出将2019年作为基层减负年，各地党委政府也瞄准形式主义、官僚主义的突出问题出台政策，为基层减负，崇尚实干、担当作为正蔚然成风。但《工人日报》记者在采访中发现，虽然发文数量、会议数量、考核事项大幅减少，但在一些地方，各项负担正在“频繁转场”，形式主义“套路很深”，给基层减负带来了新课题。

利用展板、宣传册汇报工作、交流经验，形象直观，基层普遍采用。但同时，展板无处不在、过多过滥、相互攀比的问题也让一些基

层干部苦不堪言。总结经验，需要展板；汇报工作，需要展板；展示形象，也需要展板。兰州一位社区干部感叹：“现在报表少了，展板多了，形式主义上‘墙’了。”

“文明城市和扫黑除恶的展板刚用完，环境保护、食品药品的展板又来了，过去，加班加点填报表、写总结，现在天天加班做展板、编画册。”对此应付应对检查的做法，有基层干部表示：“减负，不能明减暗不减，或者‘转场子’、换形式，虽然不开会了，但是电话通知一样多；文件少了，但是微信群里的要求却层层加码。”

(下转第3版)

图为7月16日，居民在小镇书屋内读书。

江苏省宿迁市宿豫区新庄镇将一间废弃粮仓改建成小镇书屋，于2018年4月投入使用。该书屋分上下两层，建筑面积1440平方米，馆藏图书近8万册。

新华社记者 季春鹏 摄



废弃粮仓变美丽书屋